

敬佑生命 救死扶伤 甘于奉献

——记如皋市第三人民医院副院长许世宏

许世宏，女，出生于1970年6月，本科学历，副主任护师，现任市第三人民医院副院长。从事护理工作30多年来，她一直遵循“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献”的新时期医疗卫生职业精神。在急诊科临床工作，她对危重病人的急救能力和小儿科静脉输液水平得到同行和患者的好评；在内科临床护理工作中，她坚持爱心奉献，以任劳任怨为名片，秉持为人民服务的初心，从未受到患者及家属的投诉。在老年慢性病的危重症护理和优质护理服务上，她熟练操作呼吸机、监护仪、除颤仪等急救仪器，并坚持每年规范化培训、培养出各层级护理骨干。在临床基础护理岗位上，她多次在院内住院患者满意度测评中被评为“优秀护士”，2011年荣获南通市百名优秀护士称号。近三年来，她连续获得市级嘉奖并记三等功一次。

走上护理管理工作岗位以后，许世宏认真履行“一岗双责”，与团队同仁紧密团结，爱岗敬业，连续6个春节坚守岗位，把与亲人团圆的机会让给路途遥远的同事。在管理工作中，她不断改进工作思路，重抓核心制度的细节措施落实，将存在问题及时在各病区进行反馈和整改：全院各病区统一床头卡和病人安全警示标识；设计、制定了病重患者各种评分表并实际运用，护理记录单中动态落实各项防范措施；统一修订了护理应急预案和护理岗位说明书；重点对住院患者的跌倒、压力性损伤、医护人员的针刺伤等应急预案进行了实际演练；针对科室的特色和人员结构，对排班、劳动纪律、工作质量标准、安全管理等多个环节进行了整改，率领护理团队重抓核心制度的细节落实，积极为创建二级甲等医院作贡献。

2020年，在医院临床一线护士60

人、病房护士数50人的条件下，许世宏最大限度调配全院护理人力资源，以1:0.3左右的床护比完成了入院治疗6700多人次的日常临床护理工作。30人坚守两个月的卡口值班，持续至今的预检分诊、核酸检测等疫情防控工作；55天内，支援4名护理人员，完成6784人次的老人病体检工作；突击检查石南初中和石庄高中1400多位新生的疫苗接种等工作。在完成以上工作的同时，她积极对接南通市级医院的骨科、母婴护理、急诊急救专科护理孵化工作，抓好医院业务、急救技能培训工作，不断拓展优质护理服务。工作多年来，她在中国知网及国家级、省级杂志发表专业性论文共8篇。

在被任命为市三院副院长以来，许世宏在做好兼任护理部主任工作的同时她刻苦学习分管工作内的新知识，紧密团结班子成员，并在实际工作中献计献策，优化医院疫情防控流程管理、加强消防安全学习和督查。6月14日，她策划、组织了一次全院范围内的灭火疏散演练。在对三个疫苗



接种点巡视和督查后，她合理配备接种点各岗位的人员，根据高危时段和接种针次做到弹性排班，及时与各接种点辖区保障人员沟通，保证每一个接种点的实际运行与工作人员安排不脱节。

(石晓银)

样的义诊很好，我们求之不得。”

马根山是东南大学附属中大医院的心内科主任，自从市人民医院与东大医院建立联系后，他不定期都会到我市来坐诊。他说：“如皋市人民医院100年院庆，义诊是一个非常好的方式，请一些省内外的专家来帮助解决一些疑难杂症，以及帮助完成一些高难度的手术，都是给老百姓实实在在的好处。”

“一号难求”的专家“大咖”来到患者身边，提供优质的诊疗服

务，高兴的不仅仅只有患者，还有市人民医院的医生们。在各个专家门诊室，每位专家旁边都有一位市人民医院医生，他们在辅助专家做诊疗的同时，也在认真学习。

市人民医院党委副书记、院长石国平表示：“为了全面提升医院的技术能力和水平，我们跟省内外的知名医院结成医联体，并且成立了名医工作室，以此更好地服务我市百姓，做到大部分病人不出如皋就能享受目前先进的医疗技术。”

市人民医院“百年院庆”送惠民大礼



本报讯（融媒体记者朱波娜）近日，在市人民医院百年院庆之际，医院没有搞隆重的庆典仪式，而是邀请省级医院的专家来院坐诊，让如皋市民在家门口就能享受到省级专家的优质医疗服务。

当日上午9时，江苏省人民医院、东南大学附属中大医院、上海市儿童医院、苏州大学附属第二医院的10余位专家齐聚市人民医院，而已有预约的患者早就来到医院排队等候着。

在医院二楼，记者遇到了75岁的居民姜泽陶。“我来市人民医院看病，说要放支架，因为这儿缺少仪器，就转到东大去放的。得知市人民医院院庆搞活动，邀请了马主任，所以我第一时间预约了。”姜泽陶告诉记者，之前在东南大学附属中大医院做过心脏支架手术，今天是特意找当时的主刀医生马根山进行复查的。“市人民医院邀请省级专家来如，为我们提供了方便，要是去南京的话，各种不方便，还要花费路费。这

样，各种不方便，还要花费路费。这

样的义诊很好，我们求之不得。”

马根山是东南大学附属中大医院的心内科主任，自从市人民医院与东大医院建立联系后，他不定期都会到我市来坐诊。他说：“如皋市人民医院100年院庆，义诊是一个非常好的方式，请一些省内外的专家来帮助解决一些疑难杂症，以及帮助完成一些高难度的手术，都是给老百姓实实在在的好处。”

“一号难求”的专家“大咖”来到患者身边，提供优质的诊疗服

务，高兴的不仅仅只有患者，还有市人民医院的医生们。在各个专家门诊室，每位专家旁边都有一位市人民医院医生，他们在辅助专家做诊疗的同时，也在认真学习。

市人民医院党委副书记、院长石国平表示：“为了全面提升医院的技术能力和水平，我们跟省内外的知名医院结成医联体，并且成立了名医工作室，以此更好地服务我市百姓，做到大部分病人不出如皋就能享受目前先进的医疗技术。”

开展安全生产培训会

本报讯（通讯员夏维昊 王文华）为进一步加强医疗行业安全生产管理工作，树牢红线意识，强化底线思维，确保安全生产工作落实到位。日前，石庄镇卫生所安全生产工作人员对全镇个体诊所、民营医院相关工作人员进行了医疗行业安全生产与应急管理专题培训。

与会人员首先观看了近几年发

生的医院重大火灾案例的视频，以提高大家对普及安全生产知识、认清加强应急管理重要性的认识。培训中，石庄镇卫生所安全员结合相关法律法规，针对目前安

生产工作实际，重点从当前安全生产形势、如何理解安全生产、安全生产需把握适用的法规以及如何抓好安全生产工作4个方面进行讲解，增强医务人员的防范意识，严格落实工作责任，提高预防事故发生和应急处置的能力。

通过这次培训，相关医务人员提高了安全生产意识，增长了安全生产知识，为杜绝安全生产事故发生、保障医患人身财产安全、维护医疗行业安全稳定的诊疗秩序夯实了基础。

高新区卫生所

完成辖区2021年秋季入托入学儿童预防接种证查验工作

本报讯（通讯员周秀琴）为切实依法实施儿童入托、入学查验预防接种证工作，加强托幼机构和学校的传染病控制，保护儿童身体健康，根据市疾控中心相关要求，高新区卫生所开展了秋季新生入托入学（转学）查验预防接种证工作。查验的对象为2021年秋季所有新入托、新入学的儿童，托幼机构和学校开学后接收的转学、插班儿童。

高新区现有小学3所、托幼机构5所。通过查验，入托入学转学新生应查验1365人，实查验1365人；需补种45人，实补种45人，其中脊灰疫苗补种3剂次、乙脑4剂次、甲肝2剂次、A+C群流脑结合疫苗39剂次、白破疫苗25剂次。截至12月2日，补种工作已全部完成，补种率达到100%。

目前，我市的预防接种信息系统只是全省联网，部分流动儿童异地接种信息填写不完整，增加了核查的难度，将来全国联网后，便可随时查询儿童接种信息，方便儿童及时补种疫苗，提高儿童全程免疫接种率，有效防控某些传染病的传播和流行。

市卫健委

情系联动村 做细帮扶工作

本报讯（通讯员宗超越）近日，市卫健委负责对接江安镇余圩村的联动书记施小飞与该村两委会一班人进行座谈，共同分析今年以来的帮扶工作，探讨今后发展思路。

座谈中，大家交流了当前村需要帮扶人员建档立卡户的情况，以及之前收集的建档立卡人员需要协助解决的问题。自与江安镇余圩村正式建立结对帮扶以来，市卫健委积极为村卫生室提供精准“医疗援助”，为困难家庭送去“健康服务”，切实将党

的关怀和服务送给余圩村每一位建档立卡户，做到真帮实扶。

余圩村第一书记陈宏对市卫健委帮助村里解决实际问题表示感谢。他表示，在双方的共同努力下，帮扶工作取得了明显成效，建档立卡户及村收入有了一定的增长，市卫健委积极利用行业系统优势在健康帮扶上做了很多有利于百姓的事，得到了广泛好评。施小飞表示，今后，市卫健委将一如既往地支持联动村工作，情系联动村百姓，积极用好政策，为联动村解决实际困难。

我市完成2021年度

妇幼卫生信息监测质控工作

本报讯（通讯员陈浩）为加强全市妇幼卫生信息监测工作，准确掌握我市妇女儿童健康水平，降低孕产妇和5岁以下儿童死亡率，确保妇幼卫生年报及妇幼卫生监测数据的准确性、完整性，近日，市妇计中心组织业务骨干对全市36家相关医疗卫生单位进行了为期15天的妇幼卫生工作主要数据质量控制。

本次质控内容包括妇幼卫生年报、孕产妇死亡监测、5岁以下儿童死亡监测、出生缺陷监测、危重孕产妇医院监测以及妇幼个案推送至省信息系统情况。中心工作人员通过查阅原始资料、现场调查核实、多源数据比对等方式，对相关医疗机构医务

科、妇产科、儿科、ICU、病案室、院前急救等科室的“妇幼卫生监测”相关台帐进行了检查，核查各项指标数据的收集过程及佐证材料，查看数据来源是否真实、有据可查、符合逻辑关系，卡表有无填写错误，上报数据与原始资料是否一致等。

妇幼卫生信息数据体现了我市妇幼健康服务水平。市妇计中心定期开展全市妇幼卫生信息监测和质控，以各类报表资料的填写、收集、整理、分析、上报等环节作为质控重点，提高数据的准确性和可利用性，确保“十四五”规划中妇幼健康工作指标高质量完成，全面提升我市妇幼健康服务质量。

市妇幼计生服务中心

开展“世界艾滋病日”系列活动

本报讯（通讯员王志红）今年12月1日是第34个“世界艾滋病日”，今年的活动主题是“生命至上 终结艾滋 健康平等”。市妇幼计生服务中心围绕艾滋病母婴阻断，开展了“预防艾滋病母婴传播，为新生命保驾护航”系列宣传活动。

本次活动，中心的LED屏循环播放宣传片；在门诊大厅的宣传咨询台前，工作人员向过

往人群发放宣传折页、精美小礼品；利用新婚学校，工作人员进行相关专题授课；工作人员还走进吾悦广场，直面群众，答疑解惑。此次系列活动营造了全民参与预防艾滋病防治工作的良好氛围，切实提高了群众对预防艾滋病母婴传播的关注度和知晓率，为推动实现消除艾滋病母婴传播目标起到了积极作用。



白蒲镇卫生院

邀请南通一院专家来院授课

本报讯（通讯员房晖）近日，白蒲镇卫生院邀请南通市第一人民医院神经内科专家邵良来院，专题开展头晕相关诊治知识培训。白蒲镇卫生院本部、分院临床医生以及辖区乡村医生约150人参加了培训。

活动中，邵良作了题为“头晕中西医诊治和前庭康复新指南”的讲座。他从三个案例入手，讲述了眩晕、头晕、头痛的概念、病因、检查、分类、鉴别诊断和治疗，授课形式风趣，现场演示了耳石症手法复位等临床常用技能，与会人员认真听课，并积极与专家

进行互动。讲座结束后，邵良走进医院病房，对一些疑难病例进行了会诊，在了解患者病情、查阅病历后提出治疗意见。

参与人员纷纷表示，此次培训效果明显，学到了很多知识，受益匪浅，对今后的工作很有帮助。

近年来，白蒲镇卫生院多次邀请南通、如皋等三级医院的专家、教授来院讲课、查房，旨在通过这样的活动，提升全体医务人员诊断和治疗常见病、多发病的能力。